

Dagsorden Hagedsted Lokalforum bestyrelsesmøde 04-09-2024

Fremmødte: Mogens Toftegaard, Rikke Jäger Lock, Hanne Hardis, Anja Gundersen,

Mai-Britt Dyreholdt, Mette T. Klarskov, Stig Kongsfelt, Lise Acthon

Afbud: Katrine Henriksen, Phillip Krogh Frohn, Martin Bjerring Iversen, Tonny Wissing

1.Økonomi

Alt vedrørende vores økonomi er gået i orden.

Hagedsted Lokalforums penge står nu på vores egen konto, i Spar Nord.

2.Kommuneplan -Høringssvar 10/10

Rikke er tilmeldt borgermøde mandag 9/9

Mogens: Der er fjernet en del muligheder for boligudvikling, bl.a. for lokalplan 6.B11, "Boliger syd for Præstebrovej". Det betyder at det umiddelbart ikke vil være muligt at udstykke i dette område de næste 5 år.

Rikke: Busforbindelser -forringede forhold, for lidt køreture ved skoletid og for lidt stoppesteder.

-Stig undersøger kontakt i kommunen ang. kommunal trafik

Dette punkt skal med i vores høringssvar

Anja: Cykelstien fra Ny Hagedsted/Tuse skal nævnes i høringssvar, for det er et kæmpe ønske at denne prioriteres

Rikke: Der skal nævnes i høringssvar "at det er forvirrende, når der ikke er prioriteringer imellem lagene, alle arealanvendelser vægter lige højt synes det, og hvad er så vigtigst? Landbrugsjord over Natur? VE-områder over landbrug og natur? Landskabshensyn over VE-hensyn?"

-Rikke udarbejder et høringssvar til kommunen og medbringer punkterne.

3.MitID og CVR (Mogens)

Rikke er opdateret på Cvr

4.Hjemmeside (Rikke og Mogens)

Rikke og Mogens har været på kursus i kommunens nye platform. Og der er ideer til hvordan der kan laves forbedringer, fx siden skal laves mere overskuelig.

Vi skal gøre opmærksom på at det er lokalforum der driver hjemmesiden.

Der skal prøve at kigge lidt bredere ang. foreninger, virksomheder (se evt. på Store Merløses nye hjemmeside)

Hvad vil vi med hjemmesiden?

-der nedsættes en arbejdsgruppe (Rikke, Mai-Britt, Mogens, Anja, Mette)

5.e-mail (Rikke)

Kommunen har ikke nogen mulighed for at udbyde e-mail.

Vi skal købe et domain og oprette en mail -One.com

6.Vedtægter (Mai-Britt)

Vedtægterne er opdateret.

-de nye vedtægter skal udarbejdes, arbejdsgruppe nedsættes ved næste møde oktober/november

7.Café/Kiosk (Mai-Britt, Mette og Tonny)

-Intet nyt

8.Hjertestarter (Anja)

Ny Hagested har ønske om at få opsat en hjertestarter i byen. Men projektet er desværre gået lidt i stå. Anja prøver igen at få fat i folk på Facebook "Ny Hagested"

9.Vindmøller (Rikke)

Vindmøllegruppe/private har indsendt Høringssvar. Orientering forlægges udvalgene i oktober.

Rikke arbejder videre, men ikke fra Lokalforum.

10. "Det mobile klimahus"

Rikke er blevet kontaktet ang. et projekt der løber af stablen 2025 "det mobile klimahus".

De arbejder på at få grønne aktører med til byfester og andre arrangementer for at give inspiration til grøn omstilling i husstanden. Både hos private, foreninger og erhverv.

Vi tænker at det kunne være oplagt at få dem ud til Naturens dag.

Hvis projektet bliver til noget. Vi går ikke ind i projektet.

11. Fugletårnet – Infoskilte

Åbning af fugletårn var en succes, trods dårligt vejr. Der mødte 4 op fra DOF (Dansk Ornitologisk Forening) DOF foreslog at vi skal indkøbe 3-4 forskellige plakater om de forskellige fugle der vil kunne ses fra tårnet. Plakaterne kan indkøbes hos Danmarks Naturfredningsforening.

-Rikke køber plakaterne hjem og finder ud af hvordan de skal pakkes ind for beskyttelse.

-Mogens og Phillip sørger for ophængning.

12. Lokalområde-træf

Der holdes årligt et Lokalområde-træf. Mogens har tidligere deltaget i dette træf.

Vi vil gerne deltage, men vi kan ikke være værter i år.

13. Hagedsted Nyt

Anja har skrevet med Ida Møller fra Hagedsted Nyt. Og følgende er aftalt:

Hagedsted Nyt vil meget gerne modtage et forkortet referat med de vigtigste punkter, som er relevante for borgerne i området. For lange referater er ikke "trykvenlige" til bladets format.

-Lise nævner at det er rigtig dejligt at der kan læses mere om Lokalforum i Hagedsted Nyt

Næste møde i Hagedsted Lokalforum er fastsat til onsdag 30 oktober 2024 kl. 19.00-21.00

Adresse bliver meldt ud senere via mail og via vores Facebook side "Hagedsted Lokalforum"